



2 З-й созыв Городского собрания Нарва-Йыэсуу

3 Яхт-клуб начал сотрудничество с финскими парусными клубами

Дорогие жители Нарва-Йыэсуу!

Рождество это праздник души. Это время, когда свет свечей приносит тепло в темные вечера и мы замечаем самое важное – друг друга. Это момент, когда мы останавливаемся, чтобы поделиться заботой и чувством благодарности и создать воспоминания, которые останутся с нами надолго. Пусть каждый дом будет наполнен спокойствие, радостью и смехом близких.

2025 год стал для Нарва-Йыэсуу по-настоящему успешным, особенно в сфере культуры. Культурную жизнь нашего города украсили достойные фестивали, которые объединили как местных жителей, так и гостей издалека. Одновременно мы сделали важные шаги в развитии города: началось строительство мола, возведение нового здания детского сада, реконструкция дома народов в Ольгина и строительство пешеходно-велосипедной дорожки в Вайвара. Эти проекты свидетельствуют о том, что наш город уверенно движется вперёд, заботясь как о молодёжи, нуждающейся в современных возможностях для роста и обучения, так и о пожилых людях, для которых мы создаём более достойную и активную



жизненную среду. Сила нашего сообщества заключается в заботе. Городское собрание и городская управа Нарва-Йыэсуу считают важ-

ным, чтобы наш город был местом, где молодёжь может расти в безопасной среде, где ценятся их идеи и энергия. Не менее важным для нас является

улучшение качества жизни пожилых людей, чтобы достойная старость была наполнена заботой, поддержкой и возможностями для активного

участия в жизни города. 2026 год принесёт с собой новые вызовы и интересные возможности. В наших планах модернизация общественных

Приём самых маленьких жителей города



В понедельник, 15 декабря 2026 года, Нарва-Йыэсууская городская управа торжественно приняла самых маленьких жителей нашего города и их родителей. Добрая традиция продолжается — каждый год городское собрание и городская управа поздравляют семьи, в которых появился новый малыш. В этом году на праздничное мероприятие были приглашены 14 семей, для которых этот день стал особенно тёплым и запоминающимся. Мы рады приветствовать всех этих маленьких жителей, которые уже стали частью нашей

дружной и заботливой городской семьи. Каждый ребёнок — это подарок, надежда и новое начало, которое делает нашу общину сильнее и ярче. Спасибо вам, дорогие родители, за любовь и поддержку, которую вы ежедневно дарите своим детям. Пусть в ваших домах всегда царят радость, гармония и тепло, а путь ваших детей будет светлым и полным прекрасных возможностей.

Все семьи получили на память красивые подарки. Праздничное настроение создали воспитанники детского сада «Карикакар» и юные музыканты Нарва-Йыэсууской

музыкальной школы, порадовавшие гостей чудесными рождественскими мелодиями. Также жительница дома AS Hoolekandeteenused «Серамая» (Нарва) Татьяна подарила малышам связанные ею теплые носочки. Городская управа выражает искреннюю благодарность всем, кто помог провести этот замечательный праздник отеля Noorus SPA, компании Leiva Kodu OÜ и цветочному магазину Flowers Julia. Благодаря вашему участию это событие стало по-настоящему тёплым и памятным для всей нашей общины.

Счастливого Рождества

Рождество всегда было и остается наиболее почитаемым праздником для всех христиан. За месяц до праздника традиция празднования Рождества имеет свои глубокие духовные корни. В западной христианской культуре это особое предрождественское время получило широкое распространение под названием — Адвент.

Адвент (от лат. adventus — приход) — четырехнедельный период подготовки и времена ожидания, предшествующее празднику Рождества Христова. Термином «адвент» в латинском переводе Библии — обозначается слово, которое на русском языке звучит как «пришествие». Одно из употреблений этого слова мы видим в Евангелии от Матфея 24:3: «Когда же сидел Он на горе Елеонской, то приступили к Нему ученики наедине и спросили: скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века?» Не случайно в дни Адвента верующие не только радостно ожидают наступление праздника Рождества, когда миру был дан Спаситель, но еще в большей мере рассуждают о грядущем втором пришествии Христа на землю.



Крестенье Адвента зажигается одна свеча, во второе — две и так далее, чтобы с каждой неделей становилось светлее. В Первый Адвент зажигают первую свечу, которая называется — Свеча Пророчества. Стоит отметить, что в Библии содержится более трехсот пророчеств, связанных рождением, жизнью, служением, смертью и воскресением Иисуса Христа. Пророческие послания, написанные за сотни лет до исполнения, всегда служили одним из главнейших доказательств истинности Евангелия. Вторая свеча — Вифлеемская свеча. Она символизирует пришествие Спасителя во славе со святыми Ангелами, чтобы восхитить всех истинно верующих С собой на небеса.

Адвент — это прекрасная традиция ожидания Рождества, практикуя которую, каждый может по-настоящему глубоко прочувствовать и пережить всю таинственную красоту, глубокий смысл и важность пришествия в мир Спасителя. Также традиция Адвента поможет детям проникнуться смыслом праздника Богоявления и наполнит ваш дом радостным и истинным духом Рождества.

Алексей Мюллер
пастор церкви «Возрождение»

пространств города, чтобы променад, пляжная зона и парки Нарва-Йыэсуу стали ещё более привлекательными как для жителей, так и для гостей. Также мы уделим особое внимание образованию и досуговой деятельности молодёжи, чтобы предложить детям и подросткам разнообразные возможности для развития своих талантов. Для пожилых людей мы стремимся создать больше общественно ориентированных мероприятий и поддержки, чтобы каждый чувствовал себя ценным и окружённым заботой.

Теперь, когда уходящий год подходит к концу, пришло время подвести итоги и наметить новые цели. Новый год приносит надежду и уверенность в том, что вместе мы сможем сделать Нарва-Йыэсуу ещё более красивым, безопасным и радостным для жизни горожан.

**Светлого Рождества, краси-
вого завершения уходящего
года и счастливого Нового
года желают городское со-
брание и городская управа
Нарва-Йыэсуу!**

3-й созыв Городского собрания Нарва-Йыэсуу



Избирательная комиссия города Нарва-Йыэсуу зарегистрировала решением № 6 от 26.11.2025 членов 3-го созыва Городского собрания Нарва-Йыэсуу.

Избирательная союз „Ühine kodu“: Максим Ильин, Оливер-Вальдемар Вякрам, Андрей Кузьмин, Ольга Баранова, Евгений Хохлов, Наталья Мячина, Ааре Объяртел, Анатолий Иванов, Ирина Эварт, Юри Кийк, Анна Саволайнен, Юлия Ложкина.

Центристская партия Эстонии: Макс Каур и Игорь Мошков.

Правые: Михаил Денисов.

Первое заседание городского собрания состоялось 3.12.2025.

В соответствии с KOKS § 44 lg 3 в повестку первого заседания были включены следующие вопросы:

1. Избрание председателя городского собрания Нарва-Йыэсуу
2. Избрание заместителей председателя городского собрания Нарва-Йыэсуу
3. Заслушивание заявления об отставке городской управы Нарва-Йыэсуу 15 голосами председателем городского собрания был избран Ааре Объяртел, а заместителем председателя Наталья Мячина.

Второе заседание городского собрания состоялось 10.12.2025.

Избрание мэра города Нарва-Йыэсуу. Мэром города 14 голосами «за» был избран Максим Ильин.

Утверждение численности и структуры Городской управы Нарва-Йыэсуу. Было решено утвердить новую Городскую управу Нарва-Йыэсуу в составе 7 человек — мэр и 6 членов управы.

Членами Городской управы утверждены: Райм Сарв, Инге Мушкина, Леннарт Лепайэ, Анжела Якутова, Роман Шабанин и Владимир Орава.

Эрет Лахт
Помощник городского секретаря



Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Городская управа Нарва-Йыэсуу публикует следующий проект условий проектирования:

«Выдача условий проектирования в городе Нарва-Йыэсуу, в посёлке Синимяэ, на участке по адресу Roheline 10, для строительства нового частного жилого дома на замену подлежащего сносу жилого здания»

Согласно поданному заявлению, заявитель желает спроектировать и построить на участке по адресу Roheline 10 (85101:001:0247) новый частный жилой дом взамен подлежащего сносу жилого здания (код EHR: 102019066). Планируемый частный жилой дом (код EHR: 121446645) будет иметь площадь застройки около 100 м² и высоту до 6,5 м.

В соответствии с § 26 (1) EhS (Закона о строительстве) условия проектирования необходимы для подготовки проекта строительства здания или сооружения, представляющего существенный общественный интерес, подлежащего разрешению на строительство, если нет обязанности по составлению детально-

Для организации выполнения задач, предусмотренных законом, обсуждения вопросов различных сфер жизни и рассмотрения проектов правовых актов Городского собрания было решено создать следующие 6 постоянных комиссий: ревизионная комиссия; бюджетная комиссия; комиссия по городскому хозяйству и развитию; комиссия по социальным вопросам и здравоохранению; комиссия по образованию, культуре и спорту; комиссия по окружающей среде и сельской жизни.

Председателем ревизионной комиссии Городского собрания Нарва-Йыэсуу был избран Юри Кийк, заместителем председателя - Ирина Эварт, членом комиссии - Оливер-Вальдемар Вякрам.

Были внесены изменения в постановление городского собрания Нарва-Йыэсуу от 24.11.2021 № 2 «Порядок выплат вознаграждений и компенсаций членам Городского собрания и комиссий», § 2, следующим образом: городское собрание выплачивает членам собрания плату за участие в работе собрания и компенсацию расходов, понесенных при выполнении обязанностей, в пределах средств, предусмотренных в городском бюджете. Размер выплат председателю городского собрания составляет 2500 евро в месяц, заместителю председателя 1500 евро в месяц, члену городского собрания 500 евро в месяц, председателю постоянных строительных работ. «В ходе строительства нам

Строительство нового здания детского сада в Нарва-Йыэсуу выходит на финишную прямую

Строительство нового здания детского сада в Нарва-Йыэсуу выходит на финишную прямую: здание класса энергоэффективности А будет готово уже через несколько месяцев

Строительство нового здания детского сада города Нарва-Йыэсуу,озводимого на участке по адресу ул. Карья 25 на месте прежнего здания, подходит к завершающей стадии. Строительные работы продвигаются успешно, и уже в ближайшее время община получит современный и энергоэффективный детский сад. Внешний вид здания можно характеризовать как светлой деревянной облицовкой, установленной по диагонали, и белым слоем штукатурки.

Несущие конструкции детского сада выполнены из экологичных CLT-панелей (перекрестьно-клёёная древесина). По словам специалиста городского управления по строительным проектам Натальи Соловьёвой, на сегодняшний день выполнено более 80% договорных строительных работ. «В ходе строительства нам

пришлось поэтапно адаптировать ряд узлов, чтобы обеспечить будущим пользователям больший комфорт и продлить срок службы здания. Это было особенно важно, поскольку климат Эстонии предъявляет довольно жёсткие требования к оштукатуренным фасадам и деревянным элементам», — отметила Соловьёва.

Руководитель проекта со стороны строительной компании Mapri Ehitus OÜ Сийм Нурмеотс подтвердил, что команда уверенно движется к завершению строительства: «Объектная команда работает сообща, чтобы детский сад был построен в срок и с требуемым качеством. Темп работ был очень динамичным, а сотрудничество с заказчиком и строительным надзором — слаженным, несмотря на вызовы, возникшие в период строительства». Нурмеотс подчеркнул, что все прилагают усилия ради общей цели, чтобы дети получили уютное и современное здание детского сада. По его словам, проделанной работой можно быть довольными, ведь

график соблюдается, и есть надежда завершить объект в таком же позитивном настрое. В целом строительство проходит планомерно, серьёзных сбоев было немного. Наружные работы подходят к завершению. Уже готовы детские игровые площадки, озеленение, дороги и покрытия. Также завершаются фасадные и кровельные работы. Здание детского сада состоит из четырёх блоков, и на фасадах и элементах каждого блока использованы разные цвета (зелёный, синий, оранжевый и жёлтый), чтобы дети и родители могли ассоциировать определённый цвет со своей группой. В настоящее время в здании ведутся отделочные работы и монтаж инженерных систем, завершение которых запланировано на конец текущего и начало нового года. В январе основное внимание будет уделено уборке, измерительным работам и устранению недочётов, чтобы к середине февраля передать помещения заказчику для их оснащения мебелью.»

Тендер на оснащение детского сада мебелью уже

проводён, договор заключён. Победителем стала компания A&T Trading OÜ, являющаяся многолетним поставщиком мебели для школ и детских садов. Стоимость договора составляет 66 463 евро. Тендер на оборудование для кухни большого объёма проводился дважды, однако оба раза был завершён без результата, поскольку ни одно из предложений не соответствовало техническому описанию государственного заказа. В настоящее время проводится оценка предложений по третьему тендеру. Есть надежда, что на этот раз удастся заключить договор.

Строительные работы финансируются на 85% за счёт средств Фонда спортивного перехода и на 15% — из городского бюджета.

Ангелина Лийв
специалист по проектам и поставкам



Вместе создаем новое!

В настоящее время в Народном доме Ольгина реализуются как тендер на оказание маркетинговых услуг, так и на создание веб-сайта, что знаменует важный шаг в развитии общественного центра и формировании его нового образа.

В результате маркетингового тендера были разработаны новый логотип Народного дома Ольгина, цветовая гамма и ключевые сообщения, центральной идеей которых является чувство общности и совместного творчества. Наш новый слоган — «Вместе создаем новое!», который отражает роль народного дома как места, где люди собираются, творят, учатся и воплощают свои идеи в жизнь.

Также разрабатывается маркетинговый план, чтобы определить мероприятия и каналы для знакомства людей с новым зданием, его деятельность и событиями. Мы стремимся к тому, чтобы Народный дом Ольгина был открытым и заметным для всей общины — как для местных жителей, так и для гостей.

Параллельно ведётся работа над созданием нового веб-сайта Народного дома Ольгина. Новый сайт станет современным и удобным для пользователей, где будет собрана вся информация о деятельности центра, кружках и мероприятиях. На сайте можно будет бронировать помещения, просматривать фотографии, читать

новости и следить за событиями через календарь. Та же информация будет отображаться и на цифровом экране в фойе Народного дома, чтобы она была удобно доступна также для пожилых людей и посетителей, предпочитающих получать информацию на месте.

В обновлённом народном

доме в ближайшее время

откроется долгожданный

кружок дронов, который

стал одним из самых больших

пожеланий местной

молодёжи. В настоящее

время ведётся подготовительная

работа: приобретаются

дроны, разрабатываются

учебная программа и подбираются

партнёры для сотрудничества, чтобы

предложить молодёжи увлекательную и развивающую

деятельность.

Народный дом Ольгина

развивается шаг за шагом,

чтобы стать современным

и многофункциональным

местом встреч для всех.

Все мероприятия финансируются в рамках проекта

«Реконструкция и развитие

Народного дома Ольгина

в общественный центр»

за счёт средств фондов

политики сплочённости Европейского союза по мере

«Доступные качественные

общественные услуги».

Екатерина Муравьёва
Городская управа Нарва-Йыэсуу
руководитель развития общественного центра Ольгина



В Синимяэ родилась новая и вдохновляющая инициатива

Первая встреча творческого объединения Sinimäe Loomesüda состоялась 30 ноября, в первый Адвент, в большом зале Народного дома Синимяэ. В уютном помещении, тёплом и украшенном мерцающими огоньками, собрались местные жители, и молодёжь, и взрослые.

Главным событием встречи стала творческая мастерская по изготовлению ароматной рождественской открытки, организованная

Sinimäe Loomesüda. Участники исследовали, какие специи и ароматы ассоциируются у них с Рождеством: корица, гвоздика, апельсиновая цедра и изображали их на созданных вручную открытках. С помощью эфирных масел открыткам добавили приятный аромат, который будет еще долго согревать сердца.

Narva-Jõesuu Huvideskus предложил вкусный крендель и горячий чай. Вос-

питанники детского сада Синимяэ, музыкальной школы Нарва-Йыэсуу и хор «Ившушки» порадовали присутствующих творческими выступлениями, которые придали празднику домашнюю и тёплую атмосферу. Всем собравшимся понравилось мастерить, беседовать и смеяться вместе.

Планы на будущее inimäe Loomesüda планирует продолжать про-

водить мероприятия, выставки, мастерские и

творческие встречи. Мы приглашаем всех желающих присоединиться.

Вклад каждого может

заключаться в участии, предложении идей или до-

бровольной помощи в органи-

зации мероприятий.

Контакты:

Ольга Шнейдер, тел

53799070

Екатерина Муравьёва,

тел 5558774

Яхт-клубы Нарва-Йыэсуу и Тойла начали сотрудничество с финскими парусными клубами

26–27 ноября состоялась учебная поездка представителей яхт-клубов Нарва-Йыэсуу и Тойла в финский город Котка, где прошли встречи как с местными парусными и яхт-клубами, так и с представителями городов Котка и Хамина. Основной целью визита было укрепление связей между яхт-клубами Восточной Эстонии и Восточной Финляндии, а также создание долгосрочной «парнёрской сети», которая поддерживала бы развитие парусного спорта, морского туризма и более широкое региональное сотрудничество.

В течение двух дней встречи были посвящены обсуждению возможностей взаимодействия по следующим направлениям:

- проведение и участие в регатах швертботов и килевых яхт; развитие детского парусного спорта и парусного туризма;
- обмен опытом между тренерами;
- организация совместных тренировочных лагерей;
- проведение межклубных флотилий;
- подготовка совместных международных проектов, включая программы сотрудничества Европейского Союза;
- сохранение традиций яхт-клубов и укрепление связей

Анатолий Иванов подчеркнул:



«Наш яхт-клуб давно ждал возможности наладить сотрудничество с яхт-клубами восточной Финляндии, поскольку это, в свою очередь, может стимулировать развитие яхтенного туризма в нашем регионе: именно яхтсмены из восточной части Финляндии находятся к нам ближе всего. Учитывая, что работы по строительству мола и углублению фарватера завершатся в 2026 году, наступает момент, когда в наш город смогут беспрепятственно заходить яхты с большей осадкой, чем сейчас. Поэтому сейчас самое подходящее время, чтобы приглашать в наш город яхтсменов и других водных туристов не только из Эстонии, но и из других стран, и в первую очередь — наших ближайших соседей из Финляндии. Со своей стороны мы благодарны коммодору Яхт-клуба Котка Патриции Брос и коммодору Яхт-клуба Хамина Арто Сааринену за их гостеприимство и надеемся, что прошедший визит станет началом долгой дружбы между нашими клубами!» В завершение встречи коммодоры клубов торжественно обменялись вымпелами — жестом, символизирующим начало новой дружбы и сотрудничества. В рамках визита участники учебной поездки — представители яхтклубов, портов и местных самоуправлений Нарва-Йыэсуу, Тойла и Алутагузе — ознакомились с развитием

водных путей, предпринимательства туристической и портовой инфраструктуры региона Котка-Хамина, а также и инструментами привлечения туристов в регион. В центре обсуждения были возможности сотрудничества и обмен опытом. Делегация посетила один из самых известных символов Котки — Морской центр Велламо, объединяющий несколько музеев и культурных пространств под одной крышей. Велламо продемонстрировал удачный пример того, как традиционные экспозиции можно сочетать с современными интерактивными решениями, создавая для посетителей насыщенный и вовлекающий опыт. Такой подход может стать ценным ориентиром как в Нарва-Йыэсуу, так и всего Ида-Вирумаа.

Кроме того, участники поездки познакомились с приморским парком Катариина, созданным на месте бывшей промышленной территории и ставшим одним из самых популярных мест отдыха в Котке, посетили

район марин и исторический маяк.

Поездка оказалась по-настоящему плодотворной — участники получили новые контакты, вдохновляющие идеи и прикладные знания для развития морского туризма, парусного спорта, водных маршрутов, привлечения туристов и маркетинга региона. Учебная поездка была организована в рамках проекта «Развитие сети водных путей и туристического предпринимательства региона Ида-Вирумаа»

Проект финансируется из фонда политики сплочения Европейского Союза в рамках меры «Привлекательная региональная предпринимательская и жизненная среда»

Арво Юхков

Руководитель по развитию
Целевое учреждение «Порт Нарва-Йыэсуу»



REGIONAAL- JA PÖLLUMAJANDUSMINISTERIUM

REGIONAALARENGU TOETUSEKS

Продолжение образовательного пути и осознанный выбор карьеры в Нарва-Йыэсуу

1 сентября 2025 года в Эстонии вступили в силу новые положения закона об образовании, которые напрямую затронули молодых людей, оканчивающих основную школу в 2026 году. Именно для них 2025/2026 учебный год станет первым учебным годом, когда все выпускники 9-х классов обязаны продолжать обучение до получения среднего образования или профессионального образования.

В Нарва-Йыэсуу, где образовательный путь молодежи и её дальнейший выбор тесно связаны с рынком труда и экономическим развитием региона, эти изменения имеют особое значение. Новые требования означают, что учащиеся должны продолжить обучение либо в гимназии, либо в профессиональном учебном заведении, либо в школе для взрослых. Это возлагает большую ответственность как на школы, так и на местное самоуправление в поддержке и сопровождении молодых людей.

Окончание основной школы является для подростка вехой, сопровождающейся необходимостью принимать решения, влияющие на ближайшие годы и всю дальнейшую жизнь. Вопросы, с которыми сталкиваются многие ученики, схожи: как справиться со стрессом выпускных экзаменов, какие у

личные интересы и сильные стороны, выбрать гимназию или профессиональное обучение, и какие возможности существуют именно в нашем регионе.

Именно профориентационное консультирование в школе Нарва-Йыэсуу и практическая учебная деятельность помогают молодым людям находить ответы на эти вопросы. Совместно анализируются интересы, ценности и навыки учащихся, а также планируются реалистичные следующие шаги. Важную роль играют посещения предприятий и учебные экскурсии, которые связывают школьное обучение с миром труда Нарва-Йыэсуу и уезда Ида-Вирумаа. Такие экскурсии дают молодежи возможность увидеть реальные условия труда, познакомиться с различными профессиями и понять, какие знания и умения будут востребованы в будущем.

Учебная экскурсия на электростанции Аувере и Эстонскую электростанцию

В конце ноября учащиеся 9-го класса школы Нарва-Йыэсуу посетили Ауверескую электростанцию и Эстонскую электростанцию. Целью учебной поездки было знакомство с важной для Ида-Вирумаа отраслью энергетики и фор-

Школа Нарва-Йыэсуу

мированием у молодёжи более чёткого понимания того, откуда поступает электроэнергия, используемая в повседневной жизни. Поскольку для многих учеников эстонский язык не является родным, работа по теме продолжилась и на уроках эстонского языка, где использовалась профессиональная лексика, усвоенная во время экскурсии. Это позволило организовать практическое обучение языку и поддержать интеграцию разных предметов. Посещение электростанций дало учащимся знания как о технологических процессах, так и о профессиях, востребованных в регионе. Школьники получили представление о современной энергетике, требованиях к безопасности труда и роли автоматизации, а также познакомились с такими специальностями, как сварщик, электрик, мехатроник, IT-специалист, лаборант и кладовщик.

Для многих учащихся это стало первым непосредственным знакомством с реальным миром труда. В следующем году школьники также посетят завод по производству неодимовых магнитов Neo, местные спа-предприятия и другие компании региона.

шеш школе сильную команду, способную вести открытые обсуждения и принимать решения на основе доказательств и всегда с акцентом на развитие ученика.

Для нашей школы в достижении успеха программы крайне важной была поддержка Тартуского университета — профессиональная и вдохновляющая, давшая нам возможность осмысленно работать над развитием школы и определять дальнейшее направление. Мы также искренне благодарим ментора нашей школы Татьяну Айт, которая на протяжении всего пути поддерживала нас своими знаниями, опытом и ободряющими советами.

Маарика Аллик
Завуч

Школа Синимяэ завершила трехлетний путь развития в программе «Умная школа»

28 ноября 2025 подошло к завершению трехлетнее участие школы Синимяэ в программе развития TARK KOOL («Умная школа»), реализуемой Агентством качества образования Эстонии и Тартуским университетом в рамках инициативы «Поддержка управления качеством, основанного на доказательствах и поддерживающего развитие учащихся в школах». Программа направлена на поддержку школ в управлении качеством, основанном на доказательствах и ориентированном на обучающегося, а также на предоставление системной помощи в реализации изменений. В программе участвует вся школьная семья, однако движущей силой изменений является специально созданная команда управления.

Программа развития началась с тщательного анализа текущей ситуации и продолжилась всё более углублённой деятельностью: внутришкольными семинарами, учебными группами, наблюдениями и анализомправленческих процессов. Наша команда учились более эффективно управлять изменениями, внедрять современный подход к обучению и поддерживать культуру сотрудничества в школе. В течение трёх лет мы переживали как успехи, так и вызовы. Иногда приходилось переосмысливать цели или искать новые решения. Именно такие ситуации сформировали в на-



Сегодня мы можем сказать, что завершение программы это не точка, а осознанное продолжение. В нашей школе сформировалась более сильная культура сотрудничества, готовность к глубоким обсуждениям и чёткий курс на управление качеством, поддерживающее развитие учащихся. Мы — умная школа, ценящая сотрудничество. Школа, в которой живёт сотрудничество.

Маарика Аллик
Завуч

Поздравляем с днем рождения!

ЛЕВ ХАНИН

ЛИЛИЯ КУЗНЕОВА

ЕВГЕНИЯ ПЕТРОВА

СВЕТЛАНА РАЗУМОВСКАЯ

ВИКТОР ГРИШКОВ

ЮРИЙ ЙЫГИСОО

ГАЛИНА ДМИТРИЕВА

ЛЮДМИЛА ЕКИМОВА

ВАЙКЕ ВЫЙП

ИМБИ СИИГ

ЛИДИЯ РУМЯНЦЕВА

ЛЕОНИД МАРТЫНОВ

ВАЛЕНТИНА БЕЛЯЕВА

ЛИДИЯ КАЛАЧОВА

НИКОЛАЙ ПАСТУХОВ

ВЛАДИМИР ЗАМОРСКИЙ

НИКОЛАЙ КАРАПЕТЯН

ТИИУ АССАФРЕЙ

ВАСИЛИЙ ПАВЛОВ

АЛЕКСАНДР ФРОЛОВ



Поздравляем с рождением!

ЭВАН ЛЕБЕДЕВ



Meie Leht

Издатель: Городская Управа Нарва-Йыэсуу
ул. Я. Поска 26, НАРВА-ЙЫЭСУУ

Морские ворота Ида-Вирумаа и одно из важных рекордных мест находятся в Нарва-Йыэсуу

Многие из вас, гуляя вдоль реки и моря в нашем городе, наверняка уже обратили внимание на жёлтые бетонные обозначения. Что это такое и что они обозначают?

Весной и летом 2020 года Тартуский университет составил карту природных и созданных человеком рекордов Эстонии. Выяснилось, что наибольшее количество рекордных мест страны находится именно в Ида-Вирумаа. В рамках исследования было зафиксировано 34 рекордных объекта. Туристический кластер в сотрудничестве с самоуправлениями Ида-Вирумаа принял решение обозначить часть этих рекордов и в природной



среде. В рамках проекта «Установка обозначений туристических рекордных мест Эстонии в Ида-Вирумаа» по всему уезду было установлено 19 рекордных знаков с информацией о соответствующем рекорде. Знак, рассказывающий о гордости нашего города -

самом длинном курортном пляже Эстонии (длина 9,2 км), - установлен на берегу моря недалеко от маяка. Кроме того, на границах уезда были размещены четыре пограничных знака. Морские ворота Ида-Вирумаа получили своё место в порту Нарва-Йыэсуу. Новые ориентиры Ида-Ви-

румаа это места с интересными историями. Обозначенные в природной среде рекорды легко найти, и они приглашают гостей фотографировать, исследовать и делиться моментами пребывания в рекордных местах. Дорогой житель города, приходи и тоже познакомиться с новыми точками притяжения нашего города!

В рамках проекта была создана также приключенческая игра, связанная с рекордами. Если точнее, то создали две приключенческих игры: одна для северной части Ида-Вирумаа, а вторая для южной. Таким образом, рекорды Ида-Вирумаа это не просто цифры и факты, а впечатления, ко-



торые ждут, чтобы их пережили!

Кюлли Келл
координатор по туризму и предпринимательству

Время чудес в Детском саду

И вот снова наступает время чудес. В это волшебное предрождественское время жизнь в детских садах города особенно активна. Каждый понедельник у нас проходит зажигание адвентских свечей. Это помогает отсчитывать дни и постепенно приближаться к празднику, а также усиливает ожидание рождественского чуда, особенно для детей.

В детских садах «Karikakar» и «Vaivara» также уже подтверждены даты рождественских мероприятий, и подготовка идет полным ходом. Нам предстоит многое сделать: отмечать адвент, писать письма Деду Морозу, печь имбирные печенья, готовить стихи и песни. Период адвента дает прекрасную возможность соединить обучение с ожиданием праздника и традиций.

Тем не менее учебный процесс никуда не исчез. Холодная погода предоставляет нам идеальную «лабораторию» для зимнего LAK-обучения, где непосред-

ственний опыт детей на снегу и на ходьбе становится основой для усвоения новых знаний и языка. Дети переживают эти моменты и активно усваивают новый язык именно через практическую деятельность. И даже несмотря на то, что декабрь не принес нам снега, все дети с нетерпением ждут предстоящей снежной погоды. Но цель педагогов - сочетать исследование природы с активным использованием языка. Что касается других мероприятий, наши дети уже приняли участие в городских адвентских мероприятиях: в поселке Синимяэ и в городе Нарва-Йыэсуу. Также впереди участие в ежегодном чествовании наших новых маленьких жителей города. Вся семья нашего детского сада – дети, воспитатели и персонал – от всего сердца желает вам прекрасного предстоящего Рождества и радостного Нового года! Счастливого ожидания праздника и яркого нового года!

Времена года встречаются

в Нарва-Йыэсуу!

Фестиваль Narva-Jõesuu Feestival начинает радовать публику музыкой уже в январе – музыкой, знакомой многим, но всегда звучащей по-новому. 3 января в 18:00 в зале Noorus Spa состоится новогодний концерт Eesti Sinfonietta. В программе два легендарных музыкальных произведения: скрипичные концерты Антонио Вивальди «Четыре времена года» (солистка Анна-Лиза Безродны) и избранные части из фортепианного цикла Петра Чайковского «Времена года» (солистка Тийу Сисаск). Оркестром Eesti Sinfonietta дирижирует художественный руководитель фестиваля Narva-Jõesuu Feestival, дирижёр Мария Селецкая, которая представит солистов и программу вечера, а также расскажет о летнем

фестивале Narva-Jõesuu Feestival. Встреча с Марией Селецкой пройдет в 17:00 на месте проведения концерта. У гостей будет возможность пообщаться с Марией в тёплой, неформальной атмосфере и задать вопросы. Билеты в продаже на платформе Fienta и на месте. Обычный билет: 10 EUR. Льготный билет: 7 EUR



Мероприятия января

03.01 18:00 — Новогодний концерт Narva-Jõesuu FEestivali TULETORN 2026 «ВРЕМЯ ГОДА» Вивальди, Чайковский. ESTONIAN SINFONIETTA, дирижёр МАРИЯ СЕЛЕЦКАЯ. Билеты доступны в Fienta и на месте перед началом. Зал Noorus Spa, ул. Л. Койдула, 19d.

10.01 18:00 — Концерт посвященный Игорю Северянину «Я избран королем поэтов!». Организатор: Частный музей Игоря Северянина в Силламяэ. Белый зал, Кеск 3.

11.01 11:00 — Турнир по быстрым шахматам памяти Пауля Кереса. Взнос за участие — 5 евро. Обязательная предварительная регистрация по тел. 58710230, jekaterina.rogozina@narva-joesuu.ee. Noorus Spa Hotel, Л. Койдула, 19d.

31.01 17:00 — Философский клуб «Сократ и Mbl», философия XXI века. Лектор — профессор философии Елена Сергеичик. Белый зал, Кеск, 3.

Контейнер для сбора текстиля MTÜ Riidepunkt

10 декабря MTÜ Riidepunkt совместно с горуправой Нарва-Йыэсуу установил два зелёных контейнера для сбора одежды:

• в г. Нарва-Йыэсуу (адрес: ул. Поска 26)

• в посёлке Ольгина (адрес: Нарвское шоссе Т1, у ворот детской площадки).

В ближайшее время аналогичный контейнер планируется установить и в посёлке Синимяэ.

В контейнеры можно приносить старую, но находящуюся в хорошем состоянии одежду и обувь, которые после сортировки будут переданы нуждающимся.

MTÜ Riidepunkt имеет многолетний опыт помочь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Контейнеры защищены от погодных условий и безопасны, их будет регулярно обслуживать MTÜ. На начальном этапе контейнеры будут обслуживаться два раза в месяц, при необходимости — чаще.

Очень просим не оставлять мешки с одеждой рядом с контейнером. В противном случае их может разнести ветром или животными по всей территории, что приведёт к загрязнению площадки. Также просим выбрасывать вещи в мешках объёмом до 60 литров, иначе более крупные мешки могут застывать и создать затор.

В контейнер можно класть:

• Чистую и пригодную к использованию одежду

• Обувь

• Игрушки

• Домашний текстиль (коврики для йоги, наволочки, пододеяльники, небольшие коврики и др.)

В контейнер нельзя класть:



Нас покинули...

НИКОЛАЙ АСТАПОВ

ЕЛЕНА ВАСНЕВА

НИКОЛАЙ КОЦАРЕНКО

Глубокие соболезнования близким

Типография: Printall AS

ajaleht@narva-joesuu.ee
www.narva-joesuu.ee